



Putovanje članova udruge “Hrvatski računovođa” u Tajland – zemlju smiješka

Članovi Udruge “Hrvatski računovođa” odvažili su se ove godine krenuti u daleki svijet i upoznati život, kulturu i običaje Tajlanda, zemlje smiješka! Ovom nadasve prekrasnom, zanimljivom i pomalo napornom turom u vremenu od 29. travnja do 8. svibnja 2012., s obzirom na tropsku klimu i visoke temperature u ovo doba godine, koje su znale dosezati i do 45 stupnjeva Celzijusa, prošli smo samo jedan dio Tajlanda, i to od Bangkoka pa sve do Chiang Maia na sjeveru zemlje.

Kraljevina Tajland smještena je u srcu jugoistočne Azije, na pola puta između Indije i Kine. Prostire se na 514.000 kvadratnih kilometara i ima populaciju od oko 60 milijuna stanovnika. Glavni je grad Bangkok koji s okruženjem ima oko 8 milijuna stanovnika. Tajlandani su vrijedni kao mravi. Radnici imaju male i skromne plaće. Rade od rane mladosti (čak i prije 18. godine) pa do kada mogu i nemaju mirovinu, osim državnih službenika. Doznali smo da se u prometu dobara i usluga plaća porez u visini od 7%. Tajlandani jako poštuju svoju kraljevsku obitelj i vrlo su joj vjerni te i od turista očekuju da se prema njima odnose s poštovanjem jer su i zbog najmanje uvrede kraljevske obitelji predviđene stroge kazne. Službeni jezik je Thai, no engleski je široko raspro-

stranjen i zastupljen, posebno u Bangkoku i najvažnijim turističkim središtima. Ponekad smo ipak imali problema pri pojašnjavanju kakvu masažu želimo u trenucima kada nam je nakon napornog dana doista bila i potrebna.

Tajlandani su vrlo pristojni, povučeni i prije svega prijateljski raspoloženi ljudi. Uvijek su nasmiješeni i nikad ne gube strpljenje jer prema njihovoj životnoj filozofiji ništa nije tako dramatično da bi pokvarilo raspoloženje i dobru volju. To smo i sami osjetili jer su bili prekrasni domaćini, a posebno smo im zahvalni što su nas opskrbljivali neizmjernim količinama hladne vode, osvježavajućim rupčićima i velikom pažnjom. Tajlandani se ne rukuju već spoje dlanove, pognu glavu i kratko se nasmiju, što smo i sami vrlo brzo naučili i znali im uzvratiti pozdrav.

Bangkok je bio prvo odredište našeg putovanja čiju smo veličinu i posebnost upoznali već prvu večer na krstarenju s večerom na rijeci Chao Phraya. Nakon ranog jutarnjeg buđenja te vožnje uz polja soli, riže i životopisne krajolike, prisustvovali smo demonstraciji proizvodnje kokosovoga smeđeg šećera. Nadalje, okušali smo se i u vožnji brodom sa savijenim pramcem sve do najpoznatije plutajuće tržnice Damnoen Saduak te tako imali priliku vi-



Bangkok – ispred hrama Wat Po (veliki ležeći Buda)

djeti i doživjeti kako lokalno stanovništvo trguje probijajući se čamcima kroz bogatu ponudu robe koja se upravo nalazi na čamcima – pokretnim trgovinama. No i mi smo se jako dobro snalazili u trgovanju, pregovaranju i cjenkanju pri kupovini tajlandskih proizvoda.



Phitsanulok – u pozadini veliki stojeći Buda

U razgledavanju Bangkoka sljedećeg dana upečatljiv je bio razgled velike kraljevske palače s raskošnom pozlatom i životopisnim keramičkim kipovima i ukrasima. Palača je smještena na obali rijeke Chao Praya u kojoj se nalazi i poznati hram smaragdno Bude. Najstariji je i najveći hram u Bangkoku Wat Pho – hram ležećeg Bude koji je ujedno i jedno od najstarijih medicinskih učilišta, a po ljepoti ne zaostaje niti najatraktivniji tajlandski hram Wat Arun – hram zore. Poslijepodnevno vrijeme proveli smo ploveći klongovima (kanalima –ulicama) promatrajući grad vožnjom iz čamac. Večer smo upotpunili odlaskom folklornim spektaklom tradicionalnih folklornih plesova i pjesama iz različitih regija Tajlanda te nakon toga odlaskom na Patpong Market – najpoznatiju noćnu tržnicu u Bangkoku.

Putovanje smo nastavili prema sjeveru do Ayutt hayae, stare prijestolnice tajlandskih kraljeva. U

Lopburiji smo posjetili park palaču kralja Naraija, kod Phra prang Sam Yod pogledali hram s tri tornja i u večernjim satima stigli smo u grad Phitsanulok. Neki su vrlo teško napustili ovaj prekrasan resort smješten u prirodi bogatoj tajlandskom vegetacijom, obilju lotosovih cvjetova i bazenom usred svega toga.

Naredno smo jutro započeli razgledavanjem hrama Wat Phra Sri Ratt ana Mahathat u kojem se nalazi jedan od najljepših i najsvetijih kipova Bude na Tajlandu. U nastavku vožnje kroz rižina polja došli smo do starog grada Si Satchanalai na obali rijeke Yom i razgledali svetišta Wat Chang Lom te stigli na odredište, grad Lampang. Sljedeći je dan započeo posjetom hramu Wat Phra Kao Dontao koji je prekrasan primjer gradnje u kombinaciji burmanskog i domaćeg stila. Nakon dolaska u Chiang Mai, večer smo upotpunili odlaskom na tradicionalnu Thai večeru poznatu kao Kantoke i uživali u plesovima u originalnim narodnim nošnjama ove tajlandske pokrajine. i njihovoj izvedbi etničkog folklora.

Ipak nismo uspjeli pobjeći monsunu koji nas je dočekao u Chiang Maiu, no nismo se predali niti smo pokleknuli pred našim željama da vidimo sve što smo predvidje-



U posjetu hramu Wat Phrathad iznad Chiang Maija

li. Zato smo, usprkos kiši, uživali u jahanju na slonovima i priredbi u kojoj su nam slonovi pokazali kako crtaju, igraju nogomet, plešu, gledali smo kako ih peru, a neki od nas su se okušali i u njihovu hranjenju. Užitek je bio i prošetati plantažom orhideja, uživati u bogatstvu boja i raznolikosti njihove ljepote. Za sam kraj, neposredno prije povratka u Zagreb, ostavili smo za posjet impozantnom hramu Wat Phrathad an na brdu Doi Suthep iznad Chang Maia koji je bio pravi raj za oči i dugo će ostati u našem sjećanju.

„Laew phob gan mai“ (na tajlandskom - vidimo se) na nekom zajedničkom sljedećem putovanju na kojem će nam zasigurno biti lijepo kao i na ovom.

✓ *Priredila tajnica Udruge Hrvatski računovođa:
mr. sc. Ljerka MARKOTA*



Samo hrabri –jahanje na slonovima